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Vorwort

Uber jobcenter.digital konnen Sie selbst-
standig und jederzeit viele Ihrer Jobcenter-
Anliegen online erledigen.

Damit Sie einen Uberblick Giber die Funktionen
von jobcenter.digital gewinnen, fasst dieser
Leitfaden alle relevanten Inhalte flir den Bereich
SGB Il kurz und kompakt zusammen.

Das Online-Angebot von jobcenter.digital wird
stetig weiterentwickelt. Daher wird auch dieser
Leitfaden regelmanRig aktualisiert.
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jobcenter.digital im Uberblick
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jobcenter.digital im Uberblick

Uber jobcenter.digital konnen Sie viele Ihrer Jobcenter-Angelegenheiten jederzeit
online erledigen. Im Bereich SGB Il gibt es den Postfachservice mit unterschiedlichen

Funktionen.

undesagentur fir Arbeit

bringt weiter.

——

Startseite > Arbeitslosengeld Il

Sie sich tiber

o

Jobcenter.digital -
durch Arbeitslosengeld Il

Unterstiitzung

Jjobcenter,

Schnell & direkt: Antrig

arbeitslos sind, keinen Anspruch auf Arbeitslosengeld haben oder
Ihr Einkommen nicht fiir den Lebensunterhalt reicht.

SCHNELLEINSTIEG -
Postfachservice nutzen

Tauschen Sie Nachrichten online mit
Ihrem Jobcenter aus. Melden Sie sich
dazu in Ihrem Profil an

1I, wenn Sie schon langer

@ Dienststellensuche:
lhr Jobcenter vor Ort -

e und weitere Anliegen online erledigen

SCHNELLEINSTIEG -
Veranderung mitteilen (VAM)

Teilen Sie online Veranderungen lhrer
personlichen und finanziellen
Verhéltnisse mit.

SCHNELLEINSTIEG

Weiterbewilligung beantragen
Beantragen Sie online die
Weiterbewilligung von Arbeitslosengeld I

Q_ Suche

@ Anmeld,

Q Bundesagentur fiir Arbeit

- SCHNELLEINS
Jobsuche st|

Finden Sie Ihre
Jobsuche. Sie
Million offene

> Arbeitslosengeld Il

Jobcenter.digital - Un-
terstiitzung durch Ar-
beitslosengeld Il

Informieren Sie sich tiber Arbeitslosengeld I, wenn
Sie schon langer arbeitslos sind, keinen Anspruch
auf Arbeitslosengeld haben oder Ihr Einkommen
nicht fiir den Lebensunterhalt reicht.

=

Nachrichten
direkt austauschen

Tauschen Sie Nachrichten
online mit Ihrem Jobcenter
aus.

Funktionen des Postfachservice SGB II:

=

Unterlagen
sicher versenden

Senden und empfangen Sie
Nachrichten uber einen

verschllsselten Zugangskanal.

=

Ortsabwesenheit
anfragen

Ubermitteln Sie eine Anfrage
zur Ortsabwesenheit digital an
lhr Jobcenter.

jobcentery

bringt weiter.
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jobcenter.digital im Uberblick

Zusatzlich kénnen Sie Uber jobcenter.digital erstmals Ihren Antrag auf
Arbeitslosengeld Il stellen. Sie kénnen aber auch Veranderungen mitteilen, den
Weiterbewilligungsantrag stellen und einige weitere Anliegen (online) erledigen.
Viele Jobcenter stellen zudem eine Online-Terminbuchung und -verwaltung bereit.

bringt weiter.

Startseite >

Sie sich tiber

undesagentur fir Arbeit

——T

Arbeitslosengeld I

SR

Jobcenter.digital - Unterstiitzung
durch Arbeitslosengeld Il

SCHNELLEINSTIEG
Postfachservice nutzen

Tauschen Sie Nachrichten online mit
Ihrem Jobcenter aus. Melden Sie sich
dazu in Ihrem Profil an

arbeitslos sind, keinen Anspruch auf Arbeitslosengeld haben oder
Ihr Einkommen nicht fiir den Lebensunterhalt reicht.

Jjobcenter,

1I, wenn Sie schon langer

@ Dienststellensuche:
lhr Jobcenter vor Ort -

Schnell & direkt: Antrage und weitere Anliegen online erledigen

SCHNELLEINSTIEG -
Veranderung mitteilen (VAM)
Teilen Sie online Veranderungen lhrer

personlichen und finanziellen
Verhéltnisse mit.

Q_ Suche

@ Anmeld,

SCHNELLEINSTIEG - SCHNELLEINS
Weiterbewilligung beantragen Jobsuche st}
Beantragen Sie online die Finden Sie Ihrer
Weiterbewilligung von Arbeitslosengeld I Jobsuche. Sie

Million offene

Weitere Anliegen, die Gber jobcenter.digital erledigt werden kénnen:

E

Arbeitslosengeld Il
online beantragen

Stellen Sie den Antrag auf
Arbeitslosengeld Il online.

Vermittlungsbudget
beim Jobcenter
Beantragen Sie die Ubernahme
von Kosten, die Ihnen bei der
Arbeitssuche oder Arbeits-
aufnahme entstehen

jobcentery

L

Veranderungen
mitteilen

Teilen Sie Veranderungen
Ihrer personlichen und
finanziellen Verhaltnisse mit.

Einstiegsgeld fiir
eine Beschaftigung
Beantragen Sie Einstiegsgeld

bei lhrem Jobcenter, wenn Sie

demnéchst eine Arbeit
aufnehmen.

¥,

Weiterbewilligung
beantragen

Beantragen Sie online die
Weiterbewilligung von
Arbeitslosengeld II.

Arbeitsmarktprofil
anlegen
Erstellen Sie Ihr Online-
Arbeitsmarktprofil, um eine
zielgerichtete Beratung bei der
Arbeitssuche zu ermdglichen.

> Arbeitslosengeld Il

Jobcenter.digital - Un-
terstiitzung durch Ar-
beitslosengeld Il

Informieren Sie sich tiber Arbeitslosengeld I, wenn
Sie schon langer arbeitslos sind, keinen Anspruch
auf Arbeitslosengeld haben oder Ihr Einkommen
nicht fiir den Lebensunterhalt reicht.

@ arbeitsagentur.de

Online-
Terminvereinbarung

Vereinbaren Sie lhren
Wunschtermin digital ohne
Wartezeiten.




Auf jobcenter.digital finden Sie auch ohne Anmeldung nutzliche Informationen zu
Themen wie Wohnen, Gesundheit und finanziellen Hilfen. Es werden auch allgemein
Fragen zum Bedarf wie Welche finanziellen Leistungen kann ich erhalten?, Welche
Rechte und Pflichten habe ich? oder Wie finde ich Arbeit, die zu mir passt? beantwortet.

= N
& E §

Finanziell absichern mit Erstmals Arbeitslosengeld Il beantragen Pflichten verstehen und beachten
Arbeitslosengeld Il

Was Sle Uber Antrag und Bezug der | elstung Stellen Ste den Antrag suf Arbetslosengeld |l hel Welchen Pflichten Sie nachkammen mussen und
wissen sollten Ihrem zustandigen Jobcenter. wie Sie eine Ortszbwesenhet anfragen konnen

. Arbeit finden

Wir unterstiitzen Ste auf dem Weg zurlick Ins Arbeltsleben — mit Beratung, Trainings oder finanziellen Férderungen

Wohnen Informationen zu den Terminen beim

Jobcenter

\Welche Kosten fur Unterkunft und Heizung das Wie Termine beim Jobeenter shlaufen und wie Sie

Jobcenter ubsrmimmt. sich vorberesten konnen

Familien Gesundheit

Wissenswertes zu Hilfen
und Unterstutzungsleistungsn fur Familien

Wie Ihnen das Jobeenter bel gesundheitlichen
Problemen und Einschrankungen hilft

Unterstiitzung fiir Menschen aus dem
Ausland

Schulabschluss nachholen

Wenn Sie aus dem Ausland kommen, kénnen Se Erfahren Sie, wie Sie thren Schulabschluss
unter bestimmien Yorausselzungen die Nnanzielle nachholen konnen.

Unterstdtzung und Beratung des Jobcenters nutzen.

jobcentery



Ihr Weg mit jobcenter.digital

B Direkter Austausch: Uber den Postfachservice (S. 41)
kénnen Sie jederzeit mit uns in Kontakt treten, Unterlagen
schicken oder eine Ortsabwesenheit anfragen (S. 44). In
vielen Einrichtungen kdnnen Sie mit der Online-Termin-
buchung (S. 45) einen Termin vereinbaren.

O
Ny

hh'"--..

‘% Online-Antradge im Rahmen der Arbeitssuche/-
aufnahme: Um die Aufnahme einer beruflichen
Tatigkeit zu vereinfachen, kdnnen Sie online
Unterstitzung aus dem
— — Vermittlungsbudget (S. 35) oder das
Einstiegsgeld (S. 38) beantragen.

N\

—

\ B Online-Angelegenheiten
im Rahmen der

g
' l Leistungsgewahrung:

— Sollte sich im Laufe lhres

Bezuges lhre private
Situation &ndern, kdnnen
- Sie dies Uber die
~ Veranderungsmitteilung
(S. 32) online mitteilen. Auch den
/ Weiterbewilligungsantrag (S. 29)
koénnen Sie online auf

/ www.jobcenter.digital stellen.

o
S 2

o Aufwww.jobcenter.digital finden Sie
-Q

Soerse marre mornaore (@) Kundenprofi (S. 15): Durch die
Registrierung (S. 11) erhalten Sie
Zugriff auf die Basisfunktionen lhres
Kundenprofils. Sie kbnnen weitere
Funktionen, wie die Online-
Zustellung (S. 20),
beantragen.

yB) Antrag auf Arbeitslosengeld Il: Ihren Antrag auf
Arbeitslosengeld Il kbnnen Sie auf
www.jobcenter.digital online stellen (S. 21). Um
eine zielgerichtete Beratung bei der Arbeitssuche zu
ermoglichen, kbnnen Sie auch Ihr Online-
Arbeitsmarktprofil (S. 26) erstellen.

2 S3
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Ilhre Vorteile von jobcenter.digital auf einen Blick

Mit der Erstellung eines Kundenprofils kbnnen Sie die umfassenden Funktionen von
jobcenter.digital am besten nutzen und die Vorteile geniel3en.

S Einfach: Die Bedienung ist kundenfreundlich
aufbereitet. Die Webseite kann tber Ihr Handy, den

Laptop oder ein Tablet genutzt werden. Hilfstexte

unterstiitzen Sie bei der Dateneingabe.

V8 Flexibel: Sie kénnen lhre Anliegen
unabhangig von Servicezeiten lhres
Jobcenters erledigen.

8 Sicher: Alle Anliegen werden gemal der
aktuellen Datenschutzrichtlinien bearbeitet
und damit sehr vertraulich behandelt.

¥ Ubersichtlich: Sie finden lhre Unterlagen
alle zentral in Ihrem Kundenprofil und
haben sie so jederzeit im Blick.

8 Gunstig: Durch das Hochladen und Versenden
der Unterlagen auf jobcenter.digital sparen Sie
sich die Kosten fur Briefmarken oder den Weg
zu lhrem Jobcenter.

jobcenter 9



Die Registrierung auf jobcenter.digital

Um die Services von jobcenter.digital (siehe Leitfaden S.5 und S.6) nutzen zu
konnen, mussen Sie einmalig ein Kundenprofil erstellen. Als Neukundin bzw. Neukunde
fuhren Sie die nachsten Seiten Schritt flr Schritt durch den Registrierungsprozess.

Sie haben bereits ein Kundenprofil der Bundesagentur fur Arbeit? Dann kénnen Sie
sich mit diesen Daten anmelden. Wenn Sie Ihr Passwort vergessen haben, nutzen Sie
einfach die Funktion ,Benutzerdaten vergessen?“ in der Anmeldemaske.

undesagentur fiir Arbeit Q_ Suche @ Anmelden = Men

bringt weiter.

b s

Startseite > Arbeitslosengeld Il

M

Jobcenter.digital - Unterstiitzung
durch Arbeitslosengeld II

Sie sich tber i 1I, wenn Sie schon langer
arbeitslos sind, keinen Anspruch auf Arbeitslosengeld haben oder
Ihr Einkommen nicht fir den Lebensunterhalt reicht.

/ 12:58 T @

Q BundesagenturfirArbeit Q @ =
bringt weiter.

Bundesagentur g oo
'fr‘ fir Arbeit eServices g

- n-
Anmeldung und Registrierung
Melden Sie sich fiir unsere Online-Services an oder registrieren Sie sich, wenn Sie noch keinen Benutzernamen und kein Passwort
haben.
I, wenn
pruch
- | —
men
Anmelden Registrieren

‘ C
Benutzemame Als Privatperson registrieren

| | ’ Melden Sie sich zum Beispiel arbeitssuchend, beantragen
8 Sie Arbeitslosengeld, Arbeitslosengeld Il oder teilen Sie uns
Anderungen mit.

Passwort

‘ ° ‘
REGISTRIEREN

Haben Sie lhren Benutzernamen vergessen?

Als Unternehmen registrieren
Haben Sie Ihr Passwort vergessen?

JOBSUCHE oder beantragen Sie online
Eingliederungszuschiisse per Fragebogen

‘ \) Jetzt mit dem Personalausweis anmelden o
- REGISTRIEREN

a5 Veréffentlichen Sie zum Beispiel Stellenangebote in der
G

jobcentery



Erklarvideo auf Youtube

Youtube.com/user/Arbeitsagentur

Q So registrieren Sie sich bei jobcenter.digital (Seite 1/3)

-
- =1 . Job: digital = Unterstiitzung
Hurch Arbeitslosengeld Il
[ ] 1 1. worn fhe schvon long

| ]
I I Jobcenteryy O

|

Schnell & direkt: Antriige und weitere Anliegen online erledigen
www.jobcenter.digital

1) Besuchen Sie unsere Webseite 2) Klicken Sie oben rechts auf
jobcenter.digital oder scannen Sie »2Anmelden®.
diesen QR-Code.

s s RS a\ = . . _N

Zugangsdaten fiir Benutzer-Konto anfordern

3) Auf der rechten Seite kbnnen Sie 4) Wahlen Sie Ihr(e) Anliegen aus,
sich dann als Privatperson damit Sie zum passenden
registrieren. Registrierungsprozess gelangen.

[ Zugangsdaten flir Benutzer-Konto anfordern \

Jobcenter 72)
Berechtigung erforderlich

oooooB

5) Fur diese Anleitung wurde beispielhaft 6) Auf der nachsten Seite kbnnen Sie
der Weiterbewilligungsantrag auf die Registrierung starten. Klicken
ALG Il gewahlt. Sie kdnnen mehrere Sie dafur auf ,,Registrierung®.
Themen auswahlen.

jobcentery


https://www.youtube.com/user/Arbeitsagentur

Q So registrieren Sie sich bei jobcenter.digital (Seite 2/3)

( Registrierung - Anmeldedaten erfassen \ [ Registrierung - Anmeldedaten erfassen \

o & ©

MaxMustermann

unglltige Eingabe.

+ Der Benutzername muss mindestens
6 Zeichen lang sein.

X Der Benutzername darf keine
Groftbuchstaben enthalten.

7) Uberlegen Sie sich einen 8) Beachten Sie bei der Vergabe des
Benutzernamen oder geben Sie Benutzernamens und des Passworts
Ihre E-Mail-Adresse ein. die entsprechenden Vorgaben.

[ Registrierung - Anmeldedaten erfassen \ [ Registrierung - Anmeldedaten erfassen \

‘ G (V) . G (V)

Passwortwiederholung*

ungliltige Eingabe.

X Die Passwortwiederholung muss dem
Passwort entsprechen figene

O] Ponsausmia

9) Die Passwortwiederholung muss 10) Lesen und bestatigen Sie die
dabei genau wie das Passwort Nutzungsbedingungen.
per Hand eingegeben werden.

f Registrierung - Personendaten erfassen \ [ Registrierung - Kontaktdaten erfassen \

11) Erfassen Sie anschlie3end die 12) Geben Sie dann lhre aktuelle
Daten zu lhrer Person. Adresse an.

jobcentery



a So registrieren Sie sich bei jobcenter.digital (Seite 3/3)

— ~N

13) Tragen Sie Ihre E-Mail-Adresse

und ggf. auch ihre Telefonnummer(n)

ein, Uber die Sie kontaktiert werden
mochten.

[ Registrierung - Eingaben priifen \

15) Prifen Sie anschlieRend Ihre
Eingaben. Sie kdnnen diese bei
Bedarf noch anpassen.

Registrierung — Abschluss

e .

Registrierung erfolgreich durchgefiihrt

17) Ihre Registrierung ist damit
abgeschlossen.

jobcentery

14) Beachten Sie dabei den Hinweis
zu der De-Mail-Adresse.

[ pr— [ \
Lo gt Do
Kontaktinformationen
R
ot A

16) Wenn alle Angaben passen,

konnen Sie lhre Registrierung
abschicken.

Hinweis:

Die Registrierung muss nur
einmalig bei der ersten
Nutzung von jobcenter.digital
erfolgen.

12) Benutzerdaten vergessen? In der
Anmeldemaske kdnnen Sie sich
uber ,Benutzerdaten vergessen?”

ein neues Passwort zusenden
lassen.

13



So schalten Sie die zusatzlichen Funktionen Ihres Kundenprofils frei
Hinweis: Fur diese Schritte benétigen Sie den Pin

4 )
m]rl[m
l
n
www.jobcenter.digital

1) Besuchen Sie unsere Webseite
jobcenter.digital oder scannen Sie
diesen QR-Code.

Anmeldung und Registrierung

3) Melden Sie sich mit dem
Benutzernamen und dem Passwort

aus lhrer Registrierung an.

( 72 Sundusaprts i A Lswhe @ 8 @ Meneon = ...m.\

Daten und Einstellungen
Benutzerkonto

Personliche Daten

5) Wabhlen Sie links ,,Freischaltung“
aus oder scrollen Sie nach unten
zum Bereich Freischaltung.

jobcentery

Zubogueningngin

Schiell & direkt: Antréige und weitere Anliegen online erledigen

Jobeuche starten >

2) Klicken Sie oben rechts auf

13
»Anmelden®.
/j Soemamr et Lswe @ 8 | weneon | = mnn\
= Mein Profil
J =
. + Profilibersicht
Profil » Bescheide und Nachweise

» Termine

Stellensuche > Verlauf

+ Daten und Einstellungen &

Jobsuche
> Abmelden B

4) Wahlen Sie unter ,,Mein Profil“ den
Menulpunkt ,,Daten und
Einstellungen® aus.

Freischaltung

Daten und Einstellungen

PIN beatitigen,

Zwei-Faktor-Authentif

6) Wahlen Sie ,PIN bestatigen* aus
und geben Sie die PIN ein, die sie
per Post oder De-Mail bekommen

haben.




Das Kundenprofil und seine Funktionen

Ihr Profil ist inr Heimathafen fur alle digitalen Angebote, Antrage, Einstellungen und
Kontaktmdglichkeiten zu ihrem Jobcenter.

Das sind Sie

Startseite

Max Mustermann

' & mariamustermann

Kundennumamer. 7330610327
Sicherheitsstufe:  Keine Uberpriifung

Profil

Stellensuche

Jobsuche

Ihre Benachrichtigungen

Ihre Einstellungen

~

QL suche = A

@ Mein Profil = Menl

£ Datenund Einstellungen B Abmelden

o e s

VAN

lhre Bescheide und Termine

Den nachsten Job noch einfacher finden in unserer

Jobsuche. In iibersichtlichem Design, einer einfachen

Suche und mit zahireichen Filtermaglichkeiten.

Probieren Sie die Jobsuche doch gleich einmal aus!

Zur Jobsuche

Meine Kompetenzen und Bewerbungen

Mein Kontakt

Gerne helfen wir Ihnen personlich weiter.
Bei Fragen zur Stellensuche, wenden Sie
sich direkt an Ihre Beraterin oder lhren
Berater.

» Kontakt zu meinem Berater

jobcentery

Meine Kompetenzen und M
Wunschstelle

eine Bewerbungen

Erstellen Sie eine Bewerbung.

Sehen Sie Ihre beruflichen Angaben ein und

erganzen Sie diese bei Bedarf. '

»
» Abschlisse und Berufserfahrung

erfassen
» Fahigkeiten ergénzen

» Stellengesuche erstellen

VAN

Bewerbungen verwalten

Dokumente hochladen/verwalten

Ihre digitalen Services

15



Das Kundenprofil und seine Funktionen

Nachdem Sie sich im Kundenprofil angemeldet haben, gelangen Sie auf die Startseite.
Auf dieser Seite finden Sie oben rechts unterschiedliche Funktionen.

mesagentur fiir Arbeit

Unter dem Symbol B4 kénnen Sie
Ihre Nachrichten aus dem Online-
Postfach einsehen.

Postfach.

Profl Wenn bei dem Symbol A cine kleine
Zahl erscheint, haben Sie mindestens
eine neue Nachricht in Inrem Online-

LE A (3 MeinProfil = Menll

Stellensuche

Jobsuche. In libersichtlichem Design
Suche und mit zahlreichen Filtermaglichkeiten.
Probieren Sie die Jobsuche doch gleich einmal aus!

Unter Mein Profil finden Sie die
Jobsuche Profilibersicht und gelangen so
jederzeit zur Startseite lhres
Den nachsten Job noch einfacher fint Kundenprof"s ZUFUCk.

€} Datenund Eingtellungen KB

Hauptmenii

Arbeitslos & Arbeit finden

~ Jobsuche

~ Online arbeitsuchend melden
- Arbeitslosengeld

~ Arbeitslosengeld I

- Kurzarbeitergeld

~ Insolvenzgeld

mit Behit

Schule, Ausbildung und Studium

~ Berufswanl

-+ Studienwahl

-+ CheckU

~ Ausbildungssuche

-+ Schulabschliisse nachholen
- Zwischenzeit

- Wichtige Schritte nach Unfall oder
Erkrankung

-+ Spezielle Hilfe und Unterstiitzung

- Persbnliche Beratung

- Berufiich aufsteigen

- Beruflich qualifizieren

-+ Beruf wechseln

- Beruflich wieder einsteigen

~ Weiterbildungsangebaote finden
~ New Plan

Uber das Menii kdnnen Sie sich tiber die Leistungen
Ihres Jobcenters informieren und auf die Online-Services
(eServices) zugreifen.

Privatpersonen  Untemehmen Institutionen
Familie und Kinder eServices
~ Kindergeld beantragen - Arbeitslosengeld beantragen
- Kinderzuschiag beantragen - Veranderung melden
~ Auszahlungstermine anzeigen - Arbeitslosengeld Il beantragen
- Vergnderungen mitteilen - Kindergeld bei Geburt beantragen

- Kinderzuschlag beantragen
- Arbeitsuchend melden
~ Stellen finden

Fur Menschen aus dem Ausland

_. Deutsch lenen Alle eServices anzeigen

~ Jobs und Praktika suchen

~ Abschlusse anerkennen lassen
~ Beratung und Vermittlung

~ Zulassung zum Arbeitsmarkt

Jjobcenter)
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Auf der Startseite des Kundenprofils konnen Sie Ihre Daten und Einstellungen
anpassen und sich aus jobcenter.digital abmelden.

Q Bundesagentur fiir Arbeit Q. Suche = A @ MeinProfil

bringt weiter

Menl

P
Startseite Lﬁ Daten und Einstellungen B Abmelden

Hier kénnen Sie |hre Daten und

Einstellungen anpassen. Dies

umfasst:

- Benutzerkonto
- Personliche Daten .

Profi Uber den Button ,,Abmelden*

- Benachrichtigungs- und kénnen Sie sich aus Ihrem
Zustelloptionen Kundenprofil abmelden.

- Freischaltung

Stelld . zwei-Faktor-Authentifizierung

Jobsuche

Den nachsten Job noch einfacher finden in unserer
Jobsuche. In tbersichilichemn Design, einer einfachen
Suche und mit zahlreichen Filtermaglichkerten.
Probieren Sie die Jobsuche doch gleich einmal aus!

Zur Jobsuche

Meine Kompetenzen und Bewerbungen

Mein Kontakt Meine Kompetenzen und Meine Bewerbungen
Wunschstelle

Gerne helfen wir Innen personlich weiter. Erstellen Sie eine Bewerbung.

Bei Fragen zur Stellensuche, wenden Sie Sehen Sie Ihre beruflichen Angaben ein und . -

sich direkt an Ihre Beraterin oder Inren rganzen Sie diese bei Bedarf. » Bewerbungen verwalien

Berater. » Dokumente hochlzden/verwalten

» Abschlisse und Berufserfahrung
» Kontakt zu meinem Berater erfassen

» Fahigkeiten ergénzen

» Stellengesuche erstellen

Jjobcenter)
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Sie haben die Méglichkeit, Gber die Buttons der Startseite auf weitere Funktionen
zuzugreifen. Alternativ kdnnen Sie diese tber Mein Profil aufrufen.

e : B C, such = A @ MeinProfi =M

. . i L Suche . [E] ein Profi = enll
Unter Bescheide und Nachweise
konnen Sle S|Ch beStlmmte €& Datenund Einstellungen B Abmelden

Unterlagen lhres Jobcenters im
PDF-Format anzeigen lassen.

Die Optionen zur Online-Zustellung Coorooe oo =)

kénnen Sie im Bereich Zustell- und
Benachrichtigungsoptionen
Uberprifen und anpassen. Eine

H detailliertere Erklarung dazu finden
Sie ab Seite 20.

Stelle

Hier finden Sie einen Uberblick zu lhren
Terminen, wenn ihr zustandiges Jobcenter
Uber die Online-Terminverwaltung verfugt.

Ein Hinweis: Es kann bis zu 3 Tage dauern,
bis kirzlich vereinbarte Termine angezeigt
werden.

Unter Verlauf finden Sie eine
Ubersicht lhrer Aktivitaten im
Kundenprofil.

Probieren Sie die Jobsuche doch gleich einmal aus!

Zur Jobsuche

April 2022

E-Mail mit Bestatigungs-Link versendet & 06042022
Accountverwaltung 16:05 Unr
Meine Kompetenzen und Bewerbungen L
Mehr anzeigen *
Mein Kontakt Meine Kompetenzen und ‘ PIN per ost versendet o moam
Accountverwaltung 1608 Unr
) _ Wunschstelle P —
Gerne helfen wir Innen personlich weiter. Men anzeigen ©
Bei Fragen zur Stellensuche, wenden Sie Sehen Sie Ihre beruflichen Angaben ein un ‘
sich direkt an Ihre Beraterin oder Inren erginzen Sie diese bei Bedarf. e i & o
Berater. Siehsoen e tzungsbecngingen skt
» Abschlisse und Berufserfahrung ‘
» Kontakt zu meinem Berater erfassen m Poral regstrert I
secommernaing 1605 e
» Fahigkeiten erganzen
» Stellengesuche erstellen l St han RIS ToROo SRR M ¥ YW
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Zusatzlich finden Sie im unteren Bereich der Startseite Ihres Kundenprofils
Unterstitzung bei der Stellensuche.

Bundesagentur fur Arbeit

i

A 2 Mein Profil

2
Stellensuche

Jobsuche

Mein Kontakt

Gerne helfen wir Innen personlich weiter.
Bei Fragen zur Stellensuche, wenden Sie
sich direkt an lhre Beraterin oder Ihren
Berater.

» Kontakt zu meinem Berater

Den nachsten Job noch einfacher finden in unserer
Jobsuche. In Ubersichilichemn Design, einer einfachen
Suche und mit zahlreichen Filtermaglichkeiten.
Probieren Sie die Jobsuche doch gleich einmal aus!

Zur Jobsuche

Meine Kompetenzen und Bewerbungen

Meine Kompetenzen und
Wunschstelle

Sehen Sie lhre beruflichen Angaben ein und
erganzen Sie diese bei Bedarf.

» Abschlisse und Berufserfahrung
erfassen

» Fahigkeiten ergénzen

» Stellengesuche erstellen

In diesem Bereich kénnen Sie nach Stellen suchen und
zentral auch Informationen zu Ihren Kompetenzen und
Bewerbungen erfassen.

Menl

Meine Bewerbungen
Erstellen Sie gine Bewerbung.

» Bewerbungen verwalten

» Dokumente hochladen/verwalten

jobcentery
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So aktivieren Sie Ihre Online-Zustellung

Anmeldung und Registrierung

preesy

www.jobcenter.digital

1) Besuchen Sie unsere Webseite 2) Melden Sie sich mit lhren
oder scannen Sie den QR-Code, Zugangsdaten auf der Webseite
um lhre Online-Zustellung zu an.
aktivieren.

2 nansessenurtor b ——

Daten und Einstellungen

Benutzerkonto

Profil

Geldleistungen und andere Leistungen ®

Insolvenzgeld ck tion Persiinliche Daten

3) Wahlen Sie unter Mein Profil den 4) Klicken Sie links auf
Menipunkt Daten und Benachrichtigungen und
Einstellungen aus. Zustelloptionen.

/s )

Benachrichtigungs- und Zustelloptionen Daten und Einstellungen

< Daten und Einstellungen

72N Bundessgemurti et

P P g owenrot = e

E-Mail-Benachrichtigung

E-Mail fiir Mitteilungen und Postfach-Nachrichten senmcesn Online-Zustellung
=

SMS-Benachrichtigung
SMS fir anstehende Termine

Bescheide, Nachweise und Schreiben

| Online-Zustellung |

Online-Bereitstellung
Antriige online bereitgestellt bekommen

5) Nun kénnen Sie die Einstellungen 6) Betatigen Sie den Regler, um die
zur Online-Zustellung Online-Zustellung zu aktivieren.
auswahlen.

jobcenter 20



Der Antrag auf Arbeitslosengeld Il
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Der Antrag auf Arbeitslosengeld Il

Wenn Sie Unterstitzung zur Sicherung des Lebensunterhaltes benétigen, kénnen
Sie einen Antrag zur finanziellen und beraterischen Unterstiitzung stellen.

Der digitale Hauptantrag bietet Ihnen die Mdglichkeit, Leistungen zur
Grundsicherung fur Arbeitsuchende zeit- und ortunabhéangig und entsprechend Ihrer
Lebenslage zu beantragen. Aul3erdem wird somit eine direkte und sichere
Ubermittlung an Ihr zustandiges Jobcenter ermdglicht.

Der Antrag leitet Sie durch die fur lhre Situation notwendigen Eingabefelder
hindurch und unterstitzt Sie mit zusatzlichen Erlauterungen.

Erforderliche Nachweise kbnnen Sie wahrend lhrer Antragstellung in die
entsprechenden Upload-Felder hochladen oder spater online nachreichen, falls Sie
diese nicht zur Hand haben.

Startseite > Jobcenter ermitteln > Antrag auf Arbeitslosengeld Il

1. Zur Vervollstandigung der personlichen Daten machen Sie bitte hier
Ihre Angaben

—— Persoénliche Daten

*Pflichtfeld

Es wurden Eingaben Ubernommen

Ihre bereits erfassten Eingaben wurden iibernommen. Bitte vervolistandigen Sie Ihre personlichen
Daten. Sofern Sie die iibernommenen Daten @ndern wollen, kehren Sie zur vorherigen Seite zurtick.

Vorname* Familienname* Geburtsdatum*

’ ‘ TT.MM.JJJJ ’

StraRe* Hausnummer*

jobcentery



a So kénnen Sie den Antrag auf ALG Il online stellen

jobcenter.digital/
arbeitslosengeld2

1) Besuchen Sie unsere Webseite, 2) Auf dieser Seite erhalten Sie alle
zum Beispiel tber den QR-Code, notwendigen Informationen zum
um lhren Antrag auf Arbeitslosen- digitalen Antrag auf Arbeitslosen-
geld Il zu stellen. geld Il.

[ lobcenter\ lobcenter\

Antrag auf Arbeitslosengeld Il Antrag auf Arbeitslosengeld Il @

Personliche Daten

° Persdnliche Daten Mustermann Mustermann

Persanliche Angaben

3) Mit dem Absenden des ,,Tag der 4) Fullen Sie anschlieRend den
Antragstellung® erklaren Sie, Antrag auf Arbeitslosengeld I
dass Sie Leistungen beantragen aus. Hierbei werden Sie durch
mdochten. verschiedene Hinweise unterstutzt.

("—"‘"".""."""“ \ Swhe @ Avmolden \ [ . lobeentef\
— Antrag auf Arbeitslosengeld Il
Sl R — Sk
"""" Avetumar A s

-

S0 geht es mit lhrem Antrag weiter

5) Laden Sie Nachweise direkt in 6) Nachdem Sie lhren Antrag erfolg-
Ihrem Antrag hoch. Sollten Sie reich an Ihr Jobcenter gesandt
Angaben nicht sofort parat haben, haben, kdnnen Sie diesen und alle
kénnen Sie den Antrag zwischen- dazugehdrigen Anlagen als PDF flr
speichern (und spéater fortsetzen). Ihre Unterlagen abspeichern.

jobcentery



Q So kdnnen Sie Nachweise und Informationen nachreichen

]

4 N\ @ — —

Profil

Geldleistungen und andere Leistungen

. L. Arbeitslosengeld I E_'bgente'
jobcenter.digital/ _ e
arbeitslosengeld?2 D O § 5:;&::5:;&."::‘7:;?‘:?:.:&:‘;:'
U U
1) Besuchen Sie unsere Webseite, 2) Auf lhrer Profilseite werden lhnen
zum Beispiel Giber den QR-Code, alle Vorgange, sowie die offenen
um Unterlagen nachzureichen, die Schritte angezeigt. Hier werden
Sie wahrend Ihres Antrags nicht zur Sie darauf hingewiesen, dass noch
Hand hatten. Unterlagen nachzureichen sind.
(va“aan;snbe,,sicm \ ﬁachzureichende Dokumente \
Antrag auf Arbeitslosengeld Il
Status: Von Ihnen online gesendet Wie geht es weiter?
Ihr Antrag wurde erfolgreich am 09.02.2022 ubermittelt! -
Bitte reichen Sie die noch fehlenden Dokumente so schnell wie maglich nach. -
e
U WU
3) Mit Klick auf lhren offenen 4) Auf derselben Seite wird Ihnen eine
Vorgang haben Sie die Mdglichkeit Liste der fehlenden Nachweise
den Status im Detail anzusehen angezeigt. Durch einen Klick auf
und kénnen erkennen, dass ,Unterlagen nachreichen® gelangen
weitere Unterlagen notwendig sind. Sie zur Upload-Seite.
(merlagen nachreichen. \ @osengeld I m&f};‘
! o o e kg wschodn koo, | ° Unterlagen erfolgreich nachgereicht
Ihre Unterlagen wurden erfolgreich am 25.10.2022 iibermittelt und werden
nun gepriift!

Fehlende Nachweise zu Lisa Miiller

ALG I vom 25102022 (PDF

Kranken- und Pflegeversicherung

U T
5) Hier kdnnen Sie die fehlenden 6) Nachdem Sie lhre Unterlagen
Unterlagen hochladen. Jedes erfolgreich an Ihr Jobcenter Gber-
Upload-Feld ist beschriftet, sodass mittelt haben, kdnnen Sie diese als
Sie genau zuordnen kénnen, wo PDF fir sich abspeichern.

welche Unterlage eingeflgt wird.

jobcentery



Q So kdnnen Rickfragen zwischen Ihnen und Ihrem Jobcenter besprochen
werden

Erforderliche Kenntnisnahme und Einwilligung

jobcenter.digital/
arbeitslosengeld2

Reckwiuung des

1) Besuchen Sie unsere Webseite, 2) Sollte es wahrend der Bearbeitung
zum Beispiel Giber den QR-Code, Ihres Antrages zu Ruckfragen
um auf digitale Nachrichten lhres kommen, wird sich Ihr Jobcenter
Jobcenters zu reagieren. an Sie wenden. Dies kann per
Post und/oder digital erfolgen.
3 teonsems Qune @ 4% 1) Antrag auf Arbeitslosengeld II )
= = T
o ; — Wir benétigen Ihre Mithilfe!
Profil(ibersicht Fehlende Unterlagen/Angaben zum Antrag auf Arbeitslosengeld Il

vom 08.11.2022
Geldleistungen und andere Leistungen

Z Fur die weitere bei wird fol

Aktionen Maximilian Mustermann - Persanliche Daten

= Bitte reichen Sie noch folgende Unterlagen nach: - Kopie Ihrer Krankenkassenkarte
-vollstandige Kopie Ihres letzten Arbeitsvertrags

 Aniag st Abetsiosengeld § @ O Forwcon m ceane e i vezow vecansen| \ 9 Conctizoc

Arbeitslosengeld Il

hre Vorgange B tuetier Berug

3) Digitale Nachrichten lhres Jobcen- 4) Durch einen Klick auf die Glocke
ters gehen in Threm Profil ein. oder auf ,Antrag vervollstandigen®,
Rechts oben signalisiert Ihnen ein gelangen Sie direkt zur Seite des
Glockensymbol den Eingang offenen Sachverhalts.

einer Nachricht.

) ﬁxntrag auf Arbeitslosengeld Il )

@Antrag erfolgreich vervollstandigt

Ihr Antrag wurde erfolgreich am 08.11.2022 iibermittelt und wird
nun bearbeitet!

Im Profil kénnen Sie jederzeit Ihren Status einsehen und Ihre eingereichten Unterlagen
herunterladen

Ihr gesendeter Antrag Ihre ausgefuliten Anlagen

+, Antrag auf ALG Il - Version 2 vom +, Anlage KDU - Version 2 (PDF)
08110029 (DNF) dinlage FiC fie Mavimiliag Muctormann

U
5) Sie haben die Mdglichkeit, direkt auf 6) Sind alle Ruckfragen geklart und

die Ruckfragen zu antworten und haben Sie alle Unterlagen
gaf. korrigierte oder fehlende nachgereicht, kann der Antrag
Unterlagen hochzuladen. bearbeitet werden.

jobcentery



Das Online-Arbeitsmarktprofil
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Das Online-Arbeitsmarktprofil

Im Rahmen lhrer Antragstellung wird Ihr zustandiges Jobcenter Sie zu einem
Beratungsgesprach einladen, um Sie bei lhrer Arbeitssuche zu unterstitzen. Mithilfe
des Online-Arbeitsmarktprofils haben Sie die Méglichkeit sich bereits im Vorfeld auf
dieses Gesprach vorzubereiten und eine zielgerichtetere erste Beratung zu
ermadglichen.

Sie kdnnen es wahrend und auch noch nach lhrer Antragstellung auf Leistungen zur
Sicherung des Lebensunterhaltes aufrufen und ausfullen.

In Ihrem Arbeitsmarktprofil hinterlegen Sie lhre aktuelle berufliche Situation, Ihre
Fahigkeiten und Fertigkeiten und legen sich einen digitalen Lebenslauf an. Dies sind
wichtige Elemente in der Zusammenarbeit mit lhrer Arbeitsvermittlung.

Auch andere erwerbsfahige Mitglieder Ihres Haushalts kénnen ein eigenes Online-
Arbeitsmarktprofil ausfillen.

& Deutsch v

W Gebérdensprache i Leichte Sprache

Q Bundesagentur fiir Arbeit Q Suche = A L Profi = Menii

bringt weiter. -

Ihr Profil fiir den Arbeitsmarkt

Hallo Max Mustermann,

parallel zur Beantragung von Arbeitslosengeld Il wird ein Beratungsgesprach mit Ihnen stattfinden. Um dieses Gesprach vorzubereiten, bendtigen wir von lhnen einige Daten.
Je mehr Angaben uns vorliegen, desto besser kannen wir Sie individuell und passgenau unterstiitzen

© Néchster Schritt
Aktuelle Situation

o _ o Muss ich alles bereits jetzt ausfiillen?
Hier haben Sie die Moglichkeit, Angaben zu Ihrer aktuellen beruflichen Situation einzutragen und lhre

personlichen Daten zu dberprifen.
Angaben machen

€ Nicht moglich
Lebenslauf
Tragen Sie hier bitte hre Abschliisse und Berufserfahrung ein. Mit der anschlieenden Ubermittiung

konnen wir Sie schneller unterstiitzen.
Warum ist dieser Schritt nicht méglich?

@ nicht maglich
Berufliche Rahmenbedingungen

Hier kénnen Sie Angaben zu maglichen Arbeitszeiten und gewiinschtem Arbeitsort machen. Sie
kénnen aulerdem eintragen, welche Sprachen Sie sprechen

Warum ist dieser Schritt nicht méglich?

jobcentery 27



Q So erstellen Sie Ihr Online-Arbeitsmarktprofil

jobcenter.digital/
arbeitsmarktprofil

1) Besuchen Sie unsere Webseite,

zum Beispiel tber den QR-Code, um

mit Hilfe des Online-Arbeitsmarkt-
profils Ihr Erstgespréch in der
Arbeitsvermittlung vorzubereiten.

[ Ihr Profil fiir den Arbeitsmarkt \

Halio Max Mustermann.

Axtuele Savation

°
Uebensiat

3) Im Online-Arbeitsmarktprofil sehen
Sie auf der Ubersichtsseite die drei
Kategorien, in denen Sie Angaben
zur eigenen Person machen
kénnen.

[ Ihr Profil fiir den Arbeitsmarkt \

Hallo Max Mustermann.
© Sehamasnen

°
res—
°

it
°
[

5) Die Ubersichtsseite zeigt an, wie

weit Sie mit dem Ausfillen gekommen

sind.

jobcentery

Arbeitsmarktprofil

2) Auf dieser Seite erhalten Sie alle
notwendigen Informationen zum
Online-Arbeitsmarktprofil.

nnnnnnnn Daten

Angaben zur aktuellen beruflichen
Situation

( Aktuelle Situation \

4) Fullen Sie die drei Kategorien
,Aktuelle Situation“, ,,Lebenslauf*
und ,,Berufliche Rahmen-
bedingungen“ nacheinander aus.

-

Ihr Profil fiir den Arbeitsmarkt \

Hallo Max Mustermann,

Y-

ryrem—
e —

6) Nachdem Sie alle drei Kategorien
ausgefillt haben, erhalten Sie eine
Bestatigung, dass alle Angaben
ubermittelt wurden und zeitnah das
Erstgesprach in der Arbeitsver-
mittlung stattfinden kann.
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Der Weiterbewilligungsantrag
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Der Weiterbewilligungsantrag

Wenn Ihr Bewilligungszeitraum endet, kdnnen Sie den Weiterbewilligungsantrag
online stellen.

Durch gezielte Fragestellungen und einen ubersichtlichen Aufbau werden Sie Schritt
fur Schritt durch die Eingabemasken geleitet. Hinweise und Erklarungen helfen
Ihnen bei Fragen weiter.

Erforderliche Nachweise kdnnen Sie auch in Form von Dateien, wie z. B. JPEG
oder PDF hochladen. Sie kdnnen lhren Antrag jederzeit unterbrechen und spater
fortsetzen. Ihr aktueller Stand wird dabei gespeichert.

Nach erfolgreichem Versand Ihres Antrages, kénnen Sie diesen jederzeit online
einsehen und als PDF runterladen.

Bundesagentur ¢ N 0o O
fiir Arbeit Meine eServices 7 | Suche O

— -

Weiterbewilligung beantragen

Hier kdnnen Sie Ihren Weiterbewilligungsantrag online
ausfillen und stellen.

ZUM WEITERBEWILLIGUNGSANTRAG

lobcenter e bjg:zetrl:ag:r: eu[n;: eAnn;agen nachreichen

Ihre Online-Vorgéange (0)

Sie haben noch keinen Online-Weiterbewilligungsantrag gestelit.
Sobald Sie einen Antrag gestelit haben, wird er an dieser Stelle angezeigt.

Bevor Sie beginnen

Um Leistungsunterbrechungen zu vermeiden, stellen Sie den Antrag bitte rechtzeitig vor Ablauf lhres jetzigen Bewilligungszeitraums. Das Ende Ihres
aktuellen Bewilligungszeitraums konnen Sie Inhrem letzten Bewilligungsbescheid entnehmen. Der Weiterbewilligungsantrag wirkt in der Regel auf den Ersten
des Monats zurtick, in dem der Antrag gestelit wurde.

Halten Sie bitte die Unterlagen Bitte achten Sie auf die Richtigkeit Im Merkblatt SGB || finden Sie alle Sie haben jederzeit die

bereit, die Sie Ihrem Antrag und Vollstandigkeit Ihrer wichtigen Informationen. i Méglichkeit Ihren begonnenen
hinzufiigen mochten. Angaben. Antrag zu speichern und die
: : { Bearbeitung zu einem spéteren
Zeitpunkt fortzufiihren.

jobcenter 20



So erstellen Sie den Weiterbewilligungsantrag auf jobcenter.digital

4 ) 7 D
Weiterbewilligung beantragen

Hier kéinnen Sie Ihren Weiterbewilligungsantrag online
ausfillen und stellen

ZUM WEITERBEWILLIGUNGSANTRAG

jobcenter.digital/weiterbewilligungsantrag | jobcenter D) ot i deisgenmachveichen

U Ul
1) Besuchen Sie unsere Webseite 2) Nach Eingabe lhrer Benutzerdaten,
oder scannen Sie den QR-Code, kénnen Sie auf dieser Seite Ihren
um einen Weiterbewilligungsantrag Weiterbewilligungsantrag starten.
zu stellen.

( \ ( 02 Ein- und Ausziige \
Ileh weil, dass ich mit dem Betatigen der Schaltfiache ,Antrag starten” einen

Weiterbewilligungsantrag auf Arbeftslosengeld Il mit dem heutigen Datum stelle

Der Antrag wirkt in der Regel auf den Ersten des Monats zuriick. Damit der Antrag abschliefiend
bearbeitet werden kann, muss der Weiterbewilligungsantrag vollstandig ausgefiillt sein. Erst
dann kann der Leistungsanspruch gepriift werden. Fehlende oder unvollstandige Angaben
verzgem die Bearbeitung und filhren zu Riickfragen. Finanzielle Leistungen kénnen dann nicht

oder nicht rechtzeitig ausgezahlt werden.

i i neinschaft ausgezogen?
Hinweis: 9509

Indem Sie ,Antrag starten” ghlen, wird Thr andi Jobcenter tiber lhre

@ Antragsstellung informiert

Ihr Antrag kann online nicht widerrufen oder zuriickgenommen werden. Hierfiir
wenden Sie sich bitte direkt an Ihr zustandiges Jobcenter.

U
3) Nach Bestatigung tber die 4) Sie werden Schritt-fur-Schritt
Kenntnisnahme der Informationen durch die Eingabemaske geleitet

kénnen Sie mit Klick auf ,,Antrag und beantworten die Fragen zu
starten“ beginnen. Ihrer Lebenssituation.

(w\m &ine Person in die Bedarfsgemeinschatt einzizhen? \ f 02 und \
[

®@ Ja (O Nein

‘ Eva ‘ ‘ Musterfrau ‘ ‘ 01.01.1990 ‘ ‘ 01.05.2022 ‘

in der Bearbeitung fihren.

2 DOC, DOCX und ODT (max. 7,5 MB je Datei).
Formaten hoohladen.

DOKUMENT HOCHLADEN

5. o—
5) Wahrend der Eingabe neuer 6) Als letzter Schritt wird die
Informationen besteht direkt die erforderliche Kenntnisnahme und
Maoglichkeit, die erforderlichen Einwilligung bestatigt. Der Antrag
Unterlagen und Nachweise wird mit Klick auf ,,Antrag senden*
hochzuladen. abgeschlossen.
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Die Veranderungsmitteilung
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Die Veradnderungsmitteilung

Egal ob sich zum Beispiel an Ihrer Miete, Ihrem Einkommen oder dem Familienstand
etwas geandert hat, mit der Online-Verénderungsmitteilung kénnen Sie alle
Anderungen lhrer Bedarfsgemeinschaft Inrem Jobcenter tibermitteln.

Wie beim Weiterbewilligungsantrag werden Sie durch die Eingabemasken geleitet und
konnen Unterlagen bzw. Nachweise hochladen.

Bundesagentur ; ‘ : Do
,‘b‘ RiF Asbolt MeinProfil Q. v eServices g5

Veranderungen mitteilen

Hier kdnnen Sie Ihre Veranderungen online mitteilen.

—- 0
'\ Unterlagen und Anlagen nachreichen
lomenter 6 | Jetzt einreichen > |

Online-Veranderungsmitteilungen und Unterlagen (0)

Sie haben bisher online noch keine Veranderungsmitteilungen gestellt bzw. Unterlagen nachgereicht. Sobald Sie uns eine oder mehrere
Veranderungensmitteilungen oder Unterlagen wie Nachweise oder Anlagen online mitgeteilt haben, werden diese an dieser Stelle erscheinen.

Bevor Sie beginnen

BB Y

Halten Sie bitte Ihre Unterlagen bereit, die Sie Bitte achten Sie auf die Richtigkeit und Ihre Mitteilung wird automatisch nach jeder

ihrer Veranderungsmitteilung hinzufiigen Vollstandigkeit Ihrer Angaben. Eingabe zwischengespeichert, damit keine
machten. H :  Daten verloren gehen. Sie konnen sie jederzeit

spater fortsetzen.

Mitwirkungspflicht
Wenn Sie Leistungen vom Jobcenter erhalten, miissen Sie alle Tatsachen und Veranderungen mitteilen sowie entsprechende Nachweise vorlegen.

Im Merkblatt SGB |l finden Sie alle wichtigen Informationen.
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Q So erstellen Sie eine Verdnderungsmitteilung auf jobcenter.digital

4 ) ", )

Veranderungen mitteilen

Hier kénnen Sie |hre Verdnderungen online mitteilen.

ZUR VERANDERUNGSMITTEILUNG

R .
jobcenter.digital/veraenderungsmitteilung jobcenter Q Unterlagen und Anlagen nachreichen

Jetzt einreichen >

1) Besuchen Sie unsere Webseite 2) Nach Eingabe lhrer Benutzerdaten,
oder scannen Sie den QR-Code, kénnen Sie auf dieser Seite mit Klick
um eine Veranderungsmitteilung zu auf ,,Zur Veranderungsmitteilung“
senden. starten.

[ Thema withlen - \ [ \

Sonstige Veranderung

Wohnen Arbeit Senet W\.;.-.um men 01 Bedarfsgemeinschaft

e

Bitte auswahlen —

02 Betroffene Person

Vor- und Nachname

3) Als erster Schritt erfolgt die 4) Nach Auswabhl einer Veranderung
Themenauswahl zu lhrer kdnnen Sie diese nun Schritt-fur-
Veranderung. Schritt erfassen.

04 Angaben zur Anderung

[ \ ( Zusammenfassung \

01 Vorschau und Nachweise

05 Nachweise

N o—
5) Erforderl_iche Unterlagen bzyv. 6) Als letzter Schritt wird die
Nachweise kdnnen direkt mit erforderliche Kenntnisnahme und
hochgeladen werden. Einwilligung bestatigt.

Die Veranderungsmitteilung wird
mit Klick auf ,,Mitteilung senden*
abgeschlossen.
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Der Online-Antrag auf das Vermittlungsbudget

e
| &
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Das Vermittlungsbudget

Der Online-Antrag zur Forderung aus dem Vermittlungsbudget im SGB Il bietet eine
zusatzliche Moglichkeit, Uber die Sie zeit- und ortsunabhangig einen digitalen Antrag
stellen kénnen, um Ihre Kosten rund um die Bewerbung und Arbeitsaufnahme geltend
zu machen.

Im Rahmen der Anbahnung einer sozialversicherungspflichtigen Beschéaftigung werden
die Online-Antrage fur Reisekosten zum Vorstellungsgespréach, Bewerbungskosten und
Sonstige Kosten zur Verfigung gestellt.

Damit Sie den Antrag nutzen kdnnen, mussen Sie sich zuvor mit einem Benutzerkonto
im Portal der Bundesagentur fur Arbeit mit der Sicherheitsstufe 3 oder 4 registriert
haben.

Q Eandesagentur Anmelden Q | eServices B0 Suche Q

fir Arbeit Do

Startseite > Test

jobcenter 7))

Forderung aus dem Vermittlungsbudget

Wir kénnen lhnen die Kosten erstatten, die bei lhrer Suche nach einem Ausbildungsplatz oder einer Arbeitsstelle entstehen.

Die Fahrt zum Bewerbungsgesprach, Bewerbungsfotos oder Kopien — bei der Suche nach einer Arbeit oder Ausbildung kénnen Kosten entstehen.
Daher konnen wir Sie mithilfe des ,Vermittiungsbudgets” fordern. Sie erhalten dann lhre Ausgaben zuriick.

Arbeit, informieren wir Sie auf der Seite Forderung aus dem Vermittlungsbudget (Agentur fiir Arbeit).

@ Wichtig: Diese Seite richtet sich an Kundinnen und Kunden der Jobcenter. Sind Sie Kundin oder Kunde bei der Agentur fiir

Voraussetzungen '

Ziel der Forderung ist es, Sie dabei zu unterstiitzen, so schnell wie moglich eine

Arbeit zu finden, eine Ausbildung anzutreten oder eine Arbeitslosigkeit zu

vermeiden. Wir konnen lhnen Kosten erstatten, die entstehen, wenn Sie Arbeit

suchen oder eine neue Stelle gefunden haben und diese antreten. [

Ob und in welcher Hohe die Kosten Gibernommen werden, entscheiden wir aufgrund o |
lhres Antrags und der Nachweise. Ein genereller Rechtsanspruch auf Leistungen
aus dem Vermittlungsbudget besteht nicht.

Zu den Voraussetzungen gehort unter anderem: Sie bemiihen sich aktiv um eine S’
neue Stelle oder Ausbildung, bei der Sie langfristig versicherungspflichtig arbeiten. f

lhre Kosten konnen auch erstattet werden, wenn Sie in einem anderen Mitgliedstaat
der EU, einem Land des Europaischen Wirtschaftsraums oder in der Schweiz eine
Arbeit aufnehmen oder eine Ausbildung beginnen.

jobcentery
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Q So kénnen Sie online Ihr Vermittlungsbudget beantragen

jobcenter.digital/
vermittlungsbudget

1) Besuchen Sie unsere Webseite 2) Auf dieser Seite erhalten Sie alle
zum Beispiel Giber den QR-Code, notwendigen Informationen zur
um Kosten rund um lhre Bewerbung Beantragung des Vermittlungs-
und Arbeitsaufnahme geltend zu budgets.
machen.

\ f Vemittungsndget \
Vermittlungsbudget m © e

Beschiftiqung

© Hiweis Sie, dass Slo den A 1 don folgenden
mussen Dot Aatrag it erst als oestelit. wenn Ske die Schaltfliche ‘Absenden” aut der letzten
Antragassite batatioen.

15t o8 moglich d)

separat

Beschiftigungsort

3) Wahlen Sie die Art der Kosten, 4) Fillen Sie den Antrag anschliel3end
die Sie beantragen méchten, aus. aus. Hinweisfelder leiten Sie durch
den Antrag.
4 ) 4 )

e oot Aotk ° Antrag erfolgreich ibermittelt

I Ihr Antrag wurde am 13.09.2021 an lhr
oemanneparisdll | Jobcenter iibermittelt.

Datesen auswanien

@ Iive Ubermitiaiten Daten:
L, Anieg vom 11092821 po

5) Laden Sie Nachweise direkt mit 6) Nachdem Sie lhren Antrag erfolg-
Ihrem Antrag hoch oder reichen reich an Ihr Jobcenter gesandt
Sie diese spater nach. haben, kénnen Sie diesen als PDF

herunterladen und abspeichern.

jobcentery



LS
()
(@)
0
(@))

D
+—
0

=

LLI
7p)]
M

e

Y
-
gy}
(@)
©
| -
]
-

<
()

=

[=

@)
| -
()]

O

38

jobcentery



Das Einstiegsgeld

Der Online-Antrag zur Forderung mit Einstiegsgeld (ESG) im SGB Il bietet eine
zusatzliche Moglichkeit, Uber die Sie zeit- und ortsunabhangig einen digitalen Antrag

stellen kbnnen, um Unterstutzung fur den Jobeinstieg zu erhalten.

Wenn Sie eine sozialversicherungspflichte Beschaftigung aufnehmen und

im Portal der Bundesagentur fur Arbeit mit der Sicherheitsstufe 3 oder 4 registri
haben.

Einstiegsgeld beantragen mochten, bedarf es vorab eines Beratungsgespraches mit
Ihrer Integrationsfachkraft. Diese wird Sie fur den Online-Antrag ESG freischalten.
Damit Sie den Antrag nutzen kdnnen, mussen Sie sich zuvor mit einem Benutzerkonto

ert

Bundesagentur | ] oo
e fiir Arbeit Anmelden 2 eServices 0§

Suche Q

Startseite > Test

Jjobcenter 7D
Einstiegsgeld flr eine Beschaftigung

Mit Einstiegsgeld kdnnen wir lhnen den Start in einen neuen Job finanziell erleichtern.

Wenn Sie Arbeitslosengeld Il beziehen, soll &5 sich fir Sie finanziell lohnen, wenn
Sie wieder arbeiten. Damit das auch bei zundchst gering bezahlten Stellen der Fall
ist, unterstiitzen wir Sie finanziell beim Einstieg ins Arbeitsleben.

Das so genannten Einstiegsgeld kdnnen Sie beantragen, wenn Sie bald einen Job
antreten, dessen Entgelt nicht oder kaum dber [hrem bisherigen Arbeitslosengeld |1
liegt.

Das Jobcenter kann Einstiegsgeld auch bei einer befristeten Stelle oder einer Stelle
in Teilzeit zahlen. Das hingt unter anderem daven ab, ob sich dadurch Thre
Chancen auf dem Arbeitsmarkt langfristig verbessem.

1 - Gut zu wissen: Einstiegsgeld kénnen Sie auch erhalten, wenn Sie sich selbststindig machen wollen. Mehr dazu und wie
wir Sig in diesem Fall zusétzlich férdern kénnen, erfahren Sie auf der Seite Unterstitzung fir eing Existenzgrindung.
Voraussetzungen

Grundvoraussetzung fir das Einstiegsgeld ist, dass Sie unmittelbar vor Arbeitsaufnahme Arbeitslosengeld Il erhalten . Es spieh dabei keine Rolle,
ob Sie Ihren Lebensunterhalt allein durch Arbeitslosengeld Il bestreiten oder Ihr Einkommen ergénzen.

Aulerdem missen Sie folgende weitere Voraussetzungen erfilllen:

+ Die Beschéaftigung ist sozialversicherungspflichtig, das heilt: Von Ihrem Entgelt werden Beitrage an die Sozialversicherung abgefihrt.
" Die Stelle bietet lhnen gute Aussichten, nicht mehr auf Arbeitslosengeld Il angewiesen zu sein.

+ 3ie beantragen das Einstiegsgeld, bevar Sie die neue Stelle antreten. Wichtig: Sie kdnnen den Antrag nicht nachtraglich stellen.

Wichtig: Ob Sie Einstiegsgeld erhalten, entscheidet Ihre Ansprechperson beim Jobcenter. Sie haben keinen rechtlichen
Anspruch darauf.

jobcentery
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Q So kénnen Sie online Ihr Einstiegsgeld beantragen

4 ) 4 )

jobcenter.digital/
einstiegsgeld

1) Lassen Sie sich im Jobcenter
beraten, ob das Einstiegsgeld fur
eine sozialversicherungspflichtige

2) Besuchen Sie unsere Webseite
zum Beispiel tiber den QR-Code,
um sich weiter Uber das Einstiegs-

Beschaftigung fir Sie in Frage geld zu informieren.
kommt.
TN - ~
Einstiegsgeld
Einstiegsgeld pree—"

Sehrint 1 vom 4 . "
o Beschaftigung, Arbeitgeber
© Beschitigung Arsatgeber
1) Acbetszst Lot

Beschiftigung

Bite entassen Sie i Angaben zu brer
Baschafsgung

3) Lesen Sie sich die Hinweise zu
den Foérdervoraussetzungen
aufmerksam durch.

4) Fillen Sie den Antrag anschlieRend
aus. Hinweisfelder leiten Sie durch

den Antrag.
( Einstiegsgeld \ ( ) \
Arbeitsvertrag st bere iebener Arbeitsvertrag vorhanden? *
Bi Ihren vollstandigen
_ . Der Arbe\tsve:vag o
° Antrag erfolgreich iibermittelt  Invem Arbeitgeber PR
| Datsien in diesen Bereich ziehen
| o
Thr Antrag wurde am 03.03.2022 an lhr Jobcenter | -

iibermittelt.

1. Dateien auswahlen
In der Antragsiibersicht in Ihvem Profl kinnen Sie jederzeit Inre eingereichten Unterlagen
15 unterladen veitere Dokumente nachreichen.

Download Ihrer iibermittelten Daten:
- Antrag vom 03.03.2022 pdf

Hinweis
m Sie kannen Ihre Dokumente auch abfotografieren und in den

vorgenannten Formaten hochladen.

U
5) Nachdem Sie lhren Antrag 6) Nachweise wie z.B. den
erfolgreich an Ihr Jobcenter Arbeitsvertrag, kbnnen Sie auch
gesandt haben, kdnnen Sie den spater noch hochladen und lhrem

Antrag als PDF herunterladen und Antrag beiftigen.
abspeichern.
jobcentery
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Der Postfachservice
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Der Postfachservice SGB Il und seine Funktionen

Der Postfachservice ist ein zusatzlicher Weg, Uber den Sie sicher mit Inrem Jobcenter
kommunizieren kénnen. Er ermdglicht den Empfang und den Versand von Nachrichten
und Dokumenten. Zusatzlich kann hiertiber eine Anfrage auf Ortsabwesenheit erfolgen

(siehe Leitfaden Seite 45).

Damit Sie den Postfachservice nutzen kdnnen, miussen Sie sich auf jobcenter.digital
registriert haben (siehe Leitfaden Seite 10).

/

Q Bundesagentur fiir Arbeit

bringt weiter.

& Eingang 1
" Gesendet

| Entwirfe 16
I Geldscht

= Filter

Behorde
© Alle Behdrden

(O Agentur fiir Arbeit
() Jobcenter

Einstellung

Benachrichtigungen einstellen -2

Meine Nachrichten

¥ Gebdrdensprache & Leichte Sprache

Q_ Suche = A @ MeinProfil

Nachricht schreiben -

[Ak‘tuellen Ordner durchsuchen b 4

X

X

B

S

®

®

Frage zu Bearbeitung Hauptantrag

Sonstige JC-Anfrage

Frage zu Bearbeitung Hauptantrag

Sonstige JC-Anfrage

Bitte Termin

Anfrage Termin

lhre Dokumente

Sonstige JC-Anfrage

bitte Zeit bis November

Anfrage Fristverldngerung

@ Deutsch v

Menii

07.10.2021
13:06 Uhr

= 07.10.2021
= 1246 Uhr

= 07.10.2021
= 1043 Ubr

= 07.10.2021
= 0745 Uhr

= 07.10.2021
= 0743 Uhr
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Q So erstellen Sie Nachrichten und versenden Unterlagen

4 )
m]rl[m
l
n
www.jobcenter.digital

1) Besuchen Sie unsere Webseite
oder scannen Sie den QR-Code,
um auf Ihr Postfach zuzugreifen.

AY——

Q Suche E.;,u-mm = ens
s

Wahlen Sie ein Postfach K

Tim Tester e | v |
Lestngspostiacn Vermimungsposttach.
Profil
Jobsuche °

@ Meine Stellens:

thr Weg zum neuen Job

3) Klicken Sie auf das Briefsymbol

und anschlie3end auf das Leistungs-

postfach, um zum Postfachservice
zu gelangen.

(ﬁachrichl schreiben \

Behdrde Ihre Nachricht an das Jobcenter

© pobcentor;y
Joboemten team arost harburg

Raboigsn 20

20005 Hamberg

Nacheicht an oin anderes Jobcenter scheeiben -

5) Auf der Seite ,,Nachricht schreiben”

konnen Sie den Empfanger und lhr
Anliegen auswahlen sowie eine
Nachricht schreiben.

jobcentery

Jobeenter.digital - Unterstiitzung
durch Arbeitslosengeld II
wwwwwww -

0 Crmcemmen b o o Lot

I meﬂtefo Sttt

Schnell & direkt: Antriige und weitere Anliegen online erledigen

2) Auf der Webseite klicken Sie auf
,Oonline-Postfach nutzen®.
Danach kénnen Sie sich anmelden
oder neu registrieren.

ﬂ.\ Bundesagentur fiir Arbeit

Meine Nachrichten
1
Frage zu Bearbeitung Hauptanirag
X4
“ <] Sonsige & Ansoge
FErage zu Bearbeitung Hauptantrag - 4

4) Im Postfach kdnnen Sie
eingegangene, gesendete und
geldschte Nachrichten sehen und
diese als PDF herunterladen.

TUI U1 Daeen gin:
*  Bitte beachten Sie die datenschutzrechtiichen Vorgaben und Nutzungsbedingungen beim Verfassen \
threr Nachricht und beim Hochladen vertraulicher Dokumente. Bitte prifen Sie die Richtigkelt und
des umgy POF
» Die maximale Groie einer Nachricht einschilelich ihver Anhange (st begrenzt suf 7,5 M8
« Zulbssige Dateitypen sind: POF, JPEG, PNG, BMP.
[ 4 Anleitung zum Hechladen von Nachtichten-Anhangen

Datelen In diesen Bereich ziehen

oder

1, Datelen auswihlen

6) Um lhrer Nachricht eine Datei
hinzuzufigen, kbnnen Sie diese
auswahlen oder in den Bereich
hineinziehen. Die Nachricht wird
direkt und sicher an Ihr Jobcenter
versandt.



So stellen Sie eine Anfrage auf Ortsabwesenheit auf jobcenter.digital

jobcenter.digital/ortsabwesenheit

1) Besuchen Sie unsere Webseite
oder scannen Sie den QR-Code,

um Ihre Ortsabwesenheit anzufragen.

4 )

Formular herunterladen und ausfiillen

1 Laden Sie das Formular Ortsabwesenheit Anfrage” herunter. Fullen Sie s volstindig sus und speichern Sie s ab

FORMULAR HERUNTERLADEN

Nachricht mit Formular an Ihr Jobcenter (bermitteln

i Machricht schreiben”. Wahlen Sie dann das Anliegen
wertassen. Das ausgefilite Formular Anfrage

3) Hier finden Sie auch die einzelnen
Schritte fur Ihre Anfrage.

T Hinweds pem Hoekladon von Dokumentes

Eliz.dia Dodalac allic

5) Offnen Sie im Postfachservice eine
neue Nachricht. Wahlen Sie das
Anliegen ,,Ortsabwesenheit” aus.

jobcentery

Jobcenter: Ortsabwesenheit

Wenn Sie Arbeitslosengeld Il erhalten und verreisen mochten, missen Sie uns vorab daruber informieren.

2) Auf dieser Seite erhalten Sie alle
notwendigen Informationen fur
die Anfrage einer Ortsabwesenheit.

[In-!- sinfachen Schritten zur Ortsabwesenhait \
Uber Voraussstzungen  Andrage ausfillan BOF Andrage online Entscheidung
onling INdnrmbsran: und spascham  lber das Onling-Postach  das Joboanters
versenden: erhalten

= Fur Infosane:
« Zum Cline-Postiach

Ihre Daten zur Anfrage

1, Dinte geben Sie e persinlichen Informationsn an

Nacnname

VoS ‘

4) Nun kénnen Sie das Formular far
die Anfrage als PDF herunterladen,
ausfillen und abspeichern.

Dateien i diesen Deseich nehen
[

*, Dabalen auswhlan

& 200109ET_084107 (011 ME) w

B iR bestiige % cass ich die mgemandsifen Dokumente sut bclistsnsigher paprift sabe und der
Uzermittung im POF-Formal 2ussmme.

il EtwiirT e iam Alscuihan

6) Fugen Sie das ausgefullte
Formular der Postfachnachricht
bei und senden Sie lhre
Nachricht an Ihr Jobcenter.
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Die Online-Terminbuchung
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Die Online-Terminbuchung

Einige Jobcenter bieten Kundinnen und Kunden die Mdglichkeit, entspannt ohne
Wartezeit online Termine zu vereinbaren. Dieses Angebot steht Ihnen dann sowohl aus
dem angemeldeten als auch aus dem nicht angemeldeten Bereich zur Verfigung.

Jobcenter vor Ort.

Sie kdnnen lhr jeweiliges Anliegen, den gewilinschten Kommunikationskanal als auch
das Datum und die Uhrzeit fir Ihren individuellen Wunschtermin wahlen und sich eine
Terminbestatigung per E-Mail zukommen lassen. Eine Terminibersicht erhalten Sie
innerhalb Ihres personlichen Accounts.

Hinweis: Einige Jobcenter bieten eigene Losungen zur Terminvereinbarung an. N&here
Informationen finden Sie auf der Website Ihres lokalen Jobcenters oder bei lhrem

A

Bundesagentur
fir Arbeit

vereinbaren

lhre Adresse @

Strale*

Mit * gekennzeichnete Felder sind Pflichtfelder.

lhren Wunschtermin im Jobcenter

Nutzen Sie die Vorteile des Profils und melden Sie sich an.

Wir iibernehmen Ihre hinterlegten Daten und speichern die Termine in Ihrer Ubersicht.

Anmelden Q |

Hausnummer*

- oo
eServices PO | Suche Q

v

ANMELDEN

Nichts passendes dabei?

Lange Str. 10
Postleitzahl* Ort* Land*
18055 Rostock Deutschland (\E)
Ihr Anliegen
Anliegen*
Fragen zum Thema Umzug (\:')
X

Nutzen Sie die Dienststellensuche fiir weitere Kontaktmaglichkeiten in Ihrem Jobcenter vor Ort. Wenn Sie uns lieber schreiben méchten und bereits ein
Benutzerkonto haben, nutzen Sie den Postfachservice , um lhr Anliegen zu schildern.

jobcentery
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So kdénnen Sie online einen Termin buchen
Hinweis: Das Angebot steht nicht allen Jobcentern zur Verfiigung

Ihren Wunschtermin im Jobcenter
vereinbaren

jobcenter.digital/terminbuchung )
b o—
1) Besuchen Sie unsere Webseite 2) Zur Vereinbarung eines Termins
oder scannen Sie den QR-Code, geben Sie bitte Ihre Adresse an.
um lhren Termin zu vereinbaren. Falls Sie bereits im Portal angemel-

det sind, ist dies nicht notig.

4 N\ [~ ~N
Nichts passendes dabei? x
() el Dl R oo erbmdghc A e Joeta v . W 34 e w0

Ihr méglicher Kontaktweg

Ihr Anliegen

3) Wahlen Sie bitte aus den angebotenen  4) Klicken Sie dann auf den Kontaktweg,
Anliegen das fur Sie passende der fur Sie am besten passt.
Anliegen aus.

2z
die Vorteile des Profils und melden Sie sich an. Ihre Dienststelle \ . oz {
e g D s e Teminein P m re Terminbestatigung
jobcenter» ‘ L/ olel® H

Verflgbare Tage Werfligbare Uhrzeiten Jabcenter Landkreis Harburg

SR B S wn n i |[ il
P I R Vielen Dank! Ihre Dienststelle
. " o v T 1 B Arbiagen ‘Antragutuiiang auf Bidung uns Teibube’ gatucht Bifle sarwn S L dur
o e e[| Keinpassender Termin? ol jobcenterp
- ° Jobcenter Landkreis Harburg

e e S e Tevn . 0 Minsen

Termin absagen?

Ihre Daten

5) In der nachsten Ansicht buchen 6) Nach der Terminbuchung erhalten
Sie einen fur Sie passenden Termin. Sie die Terminbestatigung mit allen

wichtigen Informationen angezeigt.
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Nutzliche Tipps

Damit Sie alle bendétigten Nachweise spater hochladen und zusammen mit dem Antrag
oder der Veranderungsmitteilung online an Ihr Jobcenter senden kdnnen, ist es ratsam,
diese bereits vorher zu scannen oder zu fotografieren.

Hinter diesem Symbol auf den Eingabeseiten erhalten Sie weitere nitzliche
Hinweise und Erklarungen.

Fehlen fur das Jobcenter zwingend notwendige Angaben, werden Sie Uber einen
Hinweis auf die noch auszufiillenden Felder aufmerksam gemacht.

Vor dem Versenden kdnnen Sie sich eine Vorschau ansehen. Alle gesendeten Antrage
und Mitteilungen sind Ubersichtlich aufgelistet und kénnen jederzeit wieder aufgerufen
werden.

Auf jobcenter.digital haben Sie die Moglichkeit, Gber die Jobsuche Ihr individuelles
Stellenprofil zu gestalten und fiir Sie passende Stellenangebote zu suchen.

Antworten zu haufig gestellten Fragen finden Sie im unteren Bereich der Startseite des
Weiterbewilligungsantrags und der Verdnderungsmitteilung.

Bei Fragen zu lhrem Weiterbewilligungsantrag oder zu Ihrer Veranderungsmitteilung
unterstitzt Sie Ihr Jobcenter weiterhin gerne vor Ort oder rufen Sie Ihr Servicecenter
an.

Sollten Sie technische Probleme bei der Eingabe Ihrer Daten haben, steht Ihnen
unsere Hotline unter 0800 4 5555 01 von Montag bis Freitag von 08:00 bis 18:00 Uhr
zur Verfugung.

jobcentery



Kontakt

Jobcenter im Landkreis Cham
Arbeitsamtstralle 8
93413 Cham

Tel. 09971/995-804
Stand: Dezember 2022
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Bundesagentur fur Arbeit
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